

【本週聚會】2007 年 9/2~ 9/8

主日 Morganville 區聚會 陳憲明弟兄家	擘餅聚會 10:00-10:45 AM 交通聚會 10:45-11:30 AM
主日其他各區聚會 楊震宇弟兄家	擘餅聚會 10:00-10:45 AM 交通聚會 10:45-11:30 AM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM 王麗斌弟兄家
特別交通愛筵聚會	週六晚上 6:30-9:30 13 Church Road, Morganville

一. 9月8日~9日的特別聚會，將由謝德建弟兄釋放信息，請弟兄姊妹出席。

【禱告事項】

- ◆ 為教會往前禱告。
  - 加強各區的家庭聚會。
  - 加強兒童服事。
- ◆ 為9月8日~9日特別聚會禱告。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。

【家訊信息】教會一陰間的權柄不能勝過

讀經：馬太福音十六章十八節「我告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄不能勝過她。（權柄原文作門）」

我們讀完馬可福音之後，有些弟兄們有同一的感覺，覺得接下去要來查讀「教會」這個題目。一面是顧到新蒙恩弟兄姊妹的需要，他們完全不認識教會是什麼；另一面也是為著久蒙恩的弟兄姊妹，可能我們現在對教會的認識相當的迷糊不清，有些人也可能有些困擾，也有些人可能不願再去談這個問題，甚至覺得無此需要，或者沒有心情來看這個問題。無論如何，我們覺得該回到主的話來看這個問題；不是我們如何說，也不是別人如何說，乃是到底主的話怎樣說的。唯有主的話是我們的根基，是最高的定準。此外，也要把我們現實的光景擺在主話的光中，看看我們是否照著主的話在此聚集而作祂的見證？也許我們需要用主的話來作一些調整，或更正。盼望我們能把過去所知道的暫時擱置一邊，用一顆渴慕的心，來尋求主話的亮光，並願望單純的照著主的話去行，同心往前。

新約聖經頭一次說到教會，是在馬太福音十六章十八節，也是主耶穌親自說的。主在地上只有兩次明文說到教會，一次是在馬太十六章，一次是在馬太十八章。我們知道，凡是頭一次題說的，乃是頂重要的。就在這頭一次說到教會時，便可以找出好些有關教會重要的點：

- (一) 教會，教會是聖經中原有的，不是人的發明。
- (二) 主說「我的教會」，這裡很清楚的指出，教會是屬於主的。
- (三) 教會需要被建造，光有教會還不夠，教會還得被建造。
- (四) 建造教會者乃是主自己，主要親自建造祂的教會。
- (五) 教會乃是建造在這磐石上，不是建造在人意的組織上。
- (六) 被建造的教會，是陰間的權柄(權柄原文作「門」)不能勝過的！所以，在這一節聖經中最少提到有關教會的六個要點。

教會這個詞，在希臘原文(Ecclesia)的意思是：蒙召出來的人聚集在一起。根據當日希伯來人對「教會」這詞的基本思想：乃是標明他們是神所特別揀選的百姓，屬於神的國度；

不受世上君王和政治的統轄，乃是神自己來治理的百姓；而希臘人則用在指城中公民的大會，只有自由身份的居民才能出席，其餘一概無資格參加。所以，教會不是一座建築物，乃是一班蒙選召的人聚在一起。信徒常誤稱聚會的地方為教會，當我們每逢來會所聚會，我們不當說是去教會，乃是去到會所中聚會，或者說去赴教會的聚會。會所是一座死的建築物，教會乃是活的蒙召者聚集在一起。光是一班蒙救贖的人，若是零零散散的各顧各的，還是不夠；這班蒙救贖的人必需聚在一起才是教會的本意。

十八節說，我「還」告訴你...，這表明在主說這句話之前，還有一段背景，就是十三至十七節的話，當彼得蒙天父指示，認識主耶穌是基督，是活神的兒子時，主說，此外，我還要告訴你，就是告訴彼得有關教會的事。「基督」的希伯來文就是彌賽亞，而彌賽亞乃是猶太人歷世歷代所仰望要來的那位拯救者。現在彼得蒙啓示認識主耶穌就是他們所盼望的彌賽亞，這在當時是不得了的一件大事。但是，主覺得光是認識祂是基督，是活神的兒子還不夠，還得認識教會。父對彼得啓示「基督」，而子對彼得啓示「教會」。不錯，我們要認識基督，這是最重要、最寶貴的；但不能停留在這裡，我們還得認識教會，就是屬於基督的教會，基督所建造的教會。今天，有些屬靈和自由派的人，他們只談基督而不談教會。他們認為教會的問題太複雜，太敏感了；所以，他們只要基督，而不要教會。我們覺得，凡是聖經有的，我們都得有。基督與教會在神的心目中是一樣的重要。基督是神的奧祕，這奧祕歷世歷代是隱藏的，現在這奧祕向人開啓了。而教會則是基督的奧祕，如今也啓示出來了。我們不能偏差，不能只要基督而不要教會，更不能只要教會而不要基督，如果我們願意照著主的話，來走主的路，來作主的見證的話，第一我們需要基督，同時我們也需要教會。教會乃是在神永遠的計劃中，是來見證基督，彰顯基督的；主若許可，盼能一一來查讀這些。

主說：「我要建造我的教會...」，這說出教會是主的。不幸得很，今天居然有人把教會據為私有，有些人說，這是「我的」教會，這是屬於「我們的」教會。哦！這是不認識主話的人所說的迷糊話。除了主自己之外，沒有任何人夠資格擁有教會。教會只屬於主，不屬於任何人，不屬於任何工作機構。

主說：「我要把我的教會建造在...」，這說出教會需要建造。主題說教會時，就同時說到教會需要建造。換句話說，蒙召的人不僅是聚在一起，還得被建造在一起。我們不僅是來在一起相聚，還得有一種光景，顯出我們是被建造在一起的。我們來聚會該有一個心願，願意被主把我們建造在一起；不能無所謂的來，無所謂的聚一聚，又無所謂的回去了。大家來聚會是很好的，但是，來在一起被建造起來是更好。只有被建造的教會，陰間的門不能勝過她；沒有被建造的教會，可能就被陰間的門所勝過。每一位來聚會者，都得切實知道，陰間的門一直都在千方百計的向教會攻擊，要把在陰間裡的東西往教會裡送，只有被建造的教會，才能勝過陰間的門。這一個原則，似乎道出今日教會聚會那樣軟弱，貧窮的原因。由於教會沒有被建造，許多陰間的東西潛進教會中來，使教會難處重重，這是一件嚴肅的事。

什麼是陰間？(一) 陰間乃是死了的人所去的地方(啓廿13)，陰間裡沒有活人，全是死人；陰間也是死亡作牧者掌權的地方(詩四十九14;八十九48)。陰間一直要把死亡送進教會中來。教會是生命，且是復活的生命。因此教會有一個責任，不讓死亡

## 【專題綱目】教導孩童的重要

的東西潛進來；也要釋放生命，吞滅一切的死亡，把聖徒們從死亡的氣氛中釋放出來。

(二) 詩篇六5，以賽亞卅八18，這二處的經文都說到陰間不能稱謝主；我們記念主的聚會，許多人不開口稱謝主，就說出陰間的權勢在聚會中活動，扣留許多的讚美，這是非常嚴重的事。教會要起來反對這個不正常的光景，捆綁仇敵一切的作為，釋放神兒女的讚美。

(三) 路十六23~24與詩一百一十六3都說到陰間裡有痛苦，使人感到極其痛苦。陰間所控制的世界，充滿了痛苦；教會中應滿了喜樂，可是許多信徒常常在叫苦。不錯，信徒可能有難處，但不應該有苦味，信徒落在痛苦中是不正常的。今天，很多青年人感到痛苦，就有許多反應，甚至有犯罪、兇暴的行為。信徒外面可能遭遇難處，但裡面該是喜樂的。如果信徒總是哀聲歎氣，而且來到聚會中仍是愁眉苦臉，這是不正常的光景。被建造起來的教會，該是把陰間的痛苦，擋到門外，教會中應是滿了喜樂，歡歡喜喜的聚在一起；有的弟兄有難處，要學習彼此擔當，以生命來供應，不讓任何的痛苦偷進教會中來。

(四) 陰間不僅叫人痛苦，也叫人乾渴，不滿足。財主在陰間深感乾渴(路十六24)，箴言廿七20也說，陰間永不滿足。陰間是一個深坑，一直的要，卻永遠填不滿。乾渴是因不滿足。現今的世代，豈不是這樣的不滿足嗎？每一個人都要物質的東西，越多越好，永不感到滿足。人的心雖小，那浩瀚的世界，卻不能滿足小小的心。現在物質的享受遠超過從前，但仍不能滿足眾人享受的慾望。按理，我們有衣有食就應當知足，但卻沒有知足。陰間把乾渴帶給人，叫人總覺得不滿足。陰間的權勢利用世界的潮流，給人製造乾渴，使人不得安寧，使人沒有滿足。主不僅把我們從罪惡中拯救出來，也把我們從彎曲的世代中拯救出來，遷到愛子的國裡，不管外面的環境如何，我們都該感到滿足，因主是我們的滿足。

(五) 約伯記十七章13~14節，說到陰間是黑暗之處。今天世界滿了黑暗，行事為人在黑暗中，說話是黑暗的，用的手腕是黑暗的，許多人的心也是黑的，黑暗在世上掌權。教會中該是滿了光明，把所有的黑暗都趕出去。

(六) 雅歌八章6節說，嫉恨如陰間之殘忍。陰間裡沒有愛，卻是滿了嫉恨與殘忍。今天，嫉恨也侵入教會，信徒中常有懷恨；弟兄姊妹若沒有彼此相愛的光景，下一步就是互相懷恨。愛叫弟兄姊妹彼此相愛，互相饒恕，叫大家能和平相處；嫉妒使人懷恨，產生紛爭。

教會歷史告訴我們，陰間用嫉恨來破壞教會，使弟兄姊妹不能和睦同居，不能同心合意，以致教會不能往前，甚至式微；這是教會的致命傷。有些弟兄姊妹在社會中不大要求什麼，在自己的家中也很能遷就；但一來到聚會中，就有許多苛求，對聖徒有很高的要求，不是覺得這個不順眼，就是批評那一個不夠他的標準，而他自己連一個小指頭也不肯動。這個就是完全中了撒但的詭計，把陰間的嫉恨帶進教會中。教會該被建造起來，抵擋仇敵，將陰間一切破壞教會的因素，都一一驅除出去；因為，陰間的權柄不能勝過教會。並且所有出於陰間的東西，有一天都要扔在火湖裡(啓廿14)。所以教會今天不能容許有陰間的東西滲透進來，當首先將它置於教會的門外。——謝德建《教會——陰間的權柄不能勝過》

「**教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離**」(箴22:6)

### 一、神的託付：(申6:4-9)

(一) 孩童是神賜的產業(詩127:3~4)：神給我們的孩童，是神的賞賜。作父母的人要在主裏養育兒女，教訓兒女，這樣才能把兒女作成一枝箭，在主的手中才有用處。

(二) 神的命令是「你趁著年幼、衰敗的日子尚來到，就是你所說，我毫無喜樂的那些年日未曾臨近之先，當記念造你的主。」(傳道書12:1)在約珥書一3，「你們要將這事傳與子，子傳與孫，孫傳與后代。」神的旨意是叫他們仰望神，記念造他們的主。倘若我們忽略兒童的教導不單是他們的虧損，也是下一代的虧損。

### 二、耶穌的命令：

(一) 讓小孩子到主這里來：「有人帶著小孩子來見耶穌，要耶穌摸他們，門徒便責備那些人。耶穌看見就惱怒，對門徒說：『讓小孩子到我這裏來，不要禁止他們；因為在神國的，正是這樣的人。』」在此耶穌再清楚不過地將神對小孩子的旨意表達了出來，請看聖經中說：「你從嬰孩和吃奶的口中，完全讚美的話」。(太21:16)耶穌不但接待孩童，同時為他們按手祝福(可10:16)，那么就讓我們效法我們的主，因為耶穌說：「凡為我名接待一個象這小孩子的，就是接待我。」(太18:5)。

(二) 孩童是救恩的對象(太28:19-20)：主耶穌在馬太福音廿八19說：「所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父子聖靈的名，給他們施洗(或作給他們施洗歸於父子聖靈的名)。」這命令包括了兒童在內，不是由我們決定要否教導兒童，我們必須教導他們，當然這職責落在兒童的父母身上(以弗所書六4)；教會的肩上(約翰福音二十一15)；所有信徒身上(馬太福音十八12·13或馬可福音十六15)。

(三) 喂養主的小羊(約21:15)：在提比哩亞海邊，主向門徒顯現并問彼得：「約翰的兒子西門，你愛我比這些更深嗎？」彼得說：「主啊！是的，你知道我愛你」。耶穌對他說：「你喂養我的小羊」。此話不光是對彼得說，也是對凡愛主之人說的，我們要教導喂養主的小羊。

### 三、教會的需要：

(一) 見證的接棒人：「但願祂在教會中，並在基督耶穌裏，得著榮耀，直到世世代代，永永遠遠。阿們。」(弗三21)神在教會中得著榮耀，是指神在眾聖徒身上一代接一代彰顯出來。

(二) 為神所用：你若縱覽新舊約聖經，會發現有許多孩童長大後成為神所重用的器皿，例如：摩西、撒母耳、提摩太，不要輕看神在孩童身上的工作。

### 四、孩童的需要：

(一) 接受神的塑造：「耶和華阿，現在你仍是我們的父。我們是泥，你是窯匠，我們都是你手的工作。」(以賽亞書六十四章八節)我們一生中，對神最開放的時期就是孩童時代：年幼的孩童是較容易接受所听到的。因此，我們務要在他們年幼的時候，將屬靈的真理種在他們心中，在這幼苗時期，正象泥土在陶匠的手里。」(耶利米書十八章六節)一樣，將他們塑造成為日後美好而有用的人。